

# 近八千名老人有了银龄安康保险

## 街道免费办理,老人发生意外有理赔

本报讯(记者 许建立)

记者从街道社事科获悉,截至目前,街道已为7838位60岁以上老人免费办理了银龄安康保险,使老年人深切感受到了党和政府的关心与照顾,得到了老年人的一致好评。

“银龄安康”,是山东省专门针对老年人意外伤害开展的一项保险创新。该保险项目是通过“政府支持、社会捐助和个人自费投保”相结合的方式,来应对老年人意外伤害的保险机制,以低保费、广覆盖实现真正为百姓办好事、办实事。

社事科根据历下区老龄委的相关政策要求,积极开展

2016年“银龄安康保险工程”的宣传及参保工作,切实将此项工作落实到位,确保辖区老年群体真正享受到此项惠民惠老政策。

为做好“银龄安康”保险相关工作,街道成立了以各居委会主任为组长,各居委会老龄专管员为成员的专项领导小组,制订实施方案,对辖区内60岁以上的老年人进行登记造册,建立银龄安康保险档案。各小组通过入户走访、电话答疑等方式,积极进行宣传。同时,组织开展了“为他人献爱心,为父母尽孝心”活动,共发放宣传单3000余份,设立公开宣传栏8个,制作了投保、



理赔流程图,积极服务辖区老年人参保入保。同时在各居委会设立“银龄安康工程”咨询台和专线电话,安排专人负责接待来电来访,做好“银龄安康工程”的协调服务工作,确保工作顺利实施。

## 家门口聆听好人故事

道德模范进社区讲述先进事迹

本报讯(记者 许建立

通讯员 朱怡飞) 5月23日下午,济南市道德模范进社区先进事迹巡讲报告会在解放路街道历山路社区举行。

报告会上,第五届全国道德模范,荣登2014年“中国好人榜”的历下区泉城路街道贡院墙根社区居民房泽秋;第五

届全省道德模范提名奖获得者、荣登2014年“中国好人榜”的济南市天桥区第二人民医院老年精神科病房护士长胥婕;第五届全市道德模范提名奖获得者、荣登2014年“中国好人榜”的济阳县孙耿镇中学教师李堯先后作报告。三位道德模范都是来自全市

各行各业基层同志,都在平凡的岗位上演绎了属于自己的不平凡人生。社区70余名党员群众聆听了报告,大家表示,三位道德模范来自身边,事迹可敬可学,今后要大力学习他们的奉献精神,为弘扬社会“正能量”贡献自己的力量。

## 风险登记

为加快落实安全风险分级管控与隐患排查治理两个体系的建设工作,解放桥社区近期开展了针对辖区内各生产经营单位风险点登记备案工作,详细登记了各单位的基本信息,以及存在的易引发火灾等安全事故的风险点名称与位置、采取管控的措施情况等,并要求单位负责人签字、盖章,以落实安全生产责任,同时要求生产经营者自查自纠,叮嘱他们一定要提高防火能力、增强安全生产意识。(许建立 李雯)



## 经营烧烤须到街道办登记 小区周边500米严禁露天烧烤

本报讯(记者 许建立)

露天烧烤问题一直是小区里比较闹心的事情。近日,为改变济南烧烤整治工作中存在的管理标准不明、源头监管松懈,疏堵结合不力的局面,济南将出台《济南市烧烤治理办法》,为全市烧烤整治和管理工作提供依据和政策支持。

《济南市烧烤治理办法》目前已经全面征求过意见。治理办法规定经职能部门许可从事烧烤经营的单位和个人,必须持身份证件、餐饮经营许可证件、营业执照到所属辖区街办(镇)办理登记手续,街道办事处(镇)应指定一个职能部门,具体负责烧烤的登记。烧烤经营的登记以街办(镇)为单位建立统一台账,进行统一编号管理,各街办(镇)每年度3月底前完成登记。所有烧烤经营活动必须采用无烟烧烤并配备油烟净化处理设备,有效

地控烟、防尘,木炭和烧烤炉用什么样的都有明确要求。不允许开高音喇叭,放置落地灯具或者安装大型霓虹灯。

治理办法要求在济南经营烧烤,应依法取得食药监、工商等职能部门核发的许可证;未经批准,任何单位和个人不得在本市城区范围内进行烧烤经营;严禁擅自进行烧烤经营活动。办法规定根据市区不同区域划分为严禁区、严控区和疏导区。其中居民小区和国控标准点和省控标准点周边500米范围内区域;城市公园、窗口部位、公共广场、绿地等区域被划定为严禁区,将全面禁止任何形式的烧烤经营活动。

严禁区外的主次干道、支路街巷两侧则被划定为严控区,沿街店铺烧烤和经营活动须店内进行,严禁从事露天烧烤经营。在其他区域可结合实



## 弘扬五四精神 传承爱国理念

5月4日上午,为了纪念五四运动97周年,历山路社区举办了“五四青年节,党在我心中”学习教育活动,此次吸引了来自济南大学行政管理专业的青年学生前来参加。

历山路社区书记董继红引领参加活动的青年走进了社区的党史微展馆。董书记向他们娓娓道来党从1919年发展到现在的光辉历程和经历的风雨岁月,又向他们讲述了展馆内陈列物品的来历和每一件展品背后的故事。通过董书记生动的讲述,前来参观学习的青年对于当年的历史有了更深刻的认识和直观的理解。

董继红亲切地对大家说,要牢记现在幸福的生活来之不易,珍惜学习时光,努力学习知识和技能,作为新青年,要牢记五四历史,传承爱国理念,为建设伟大祖国而努力。

(许建立 朱怡飞)

## 最美康乃馨 温暖母亲的心



5月11日上午,十亩园社区工作人员和社区志愿者来到社区单亲母亲家庭走访慰问,并将历下慈善总会、历下女企业家协会、女企业家商会联合开展的“最美康乃馨”项目救助款发放给社区6位单亲母亲。每到一户社区工作人员都仔细询问单亲母亲的生活状况,了解实际困难,并鼓励她们积极乐观地面对生活,树立坚强的信心,继续发扬妇女自立自强、坚韧不拔的精神,通过自身努力改变现状。受助的单亲母亲们非常激动,感谢每一位爱心人士的努力付出与真情相帮,使她们感受到了来自社会的温暖。

同时解放桥社区也为3名贫困单亲妈妈送去了“最美康乃馨”项目救助款。

(许建立 黄宁 李雯)

## 安监科全面开展小型 餐饮行业安全集中整治工作

安监科全面开展小型餐饮行业专项监察工作,针对解放路辖区的小饭店、小快餐店、小外卖店等小型餐饮行业,联合食品药品监督管理所等相关职能部门,开展一次全面的安全监察工作。5月4日,在监察过程中经辖区居民举报:位于下河涯6号居民住宅区内的一家外卖店,内有大型煤气罐,非法营业,存在安全隐患。安监科联合食药所对其进行现场监察,发现该经营场地位于居民房密集地段,属于人员密集场所,大型煤气罐有三个,没有经营许可证、食品卫生许可证等证件,属于非法经营,安监科联合食药所对其作出了取缔经营的决定。下一步安监科将继续开展小型餐饮行业安全集中整治工作,绝不放过一处安全隐患。

(许建立 张霄)



守纪律  
讲规矩